

共同富裕勇争先

开化县5大区域性养老服务中心(敬老院)项目加紧施工

“幸福养老”有了新实践

本报讯(记者 朱恬静 汪亮亮 宋佳男)连日来,在村头镇养老服务中心建设项目现场,工人们正在加班加点抢工期、赶进度,确保各项工作顺利推进。目前,项目新建楼的主体已完成,进入装饰装修阶段,预计年底前完工。

“第三方运营单位根据建设其他敬老院的经验,对我们的原设计进行了优化改造,包括插座的布置、房间床位的布局,以及卫生间一些适老化洁具的布置,都给我们提供了合理化建议,可以更方便老人的生活。”在新建楼的样板间,项目负责人余文震告诉记者,为了让农村

机构养老模式更好地转型升级,村头镇养老服务中心建设项目作为试点,依托“公建民营”的模式与专业团队进行合作,通过装修设计方案的提前介入、社会资本的投入,让项目能够实现从建设到运营的无缝对接。

据余文震介绍,该项目总用地面积5993平方米,新建总建筑面积3817.23平方米,其中地上建筑面积3395.7平方米,地下建筑面积421.53平方米。新楼施工完成后,还会对原养老院的老楼进行改造,包括加装电梯、空调,及卫生间的适老化改造等。全部完工后,预计能提供190张床位,其中

护理性床位达到60%。

为加快建设农村养老服务体系,让越来越多老人畅享优质养老服务,开化县全力推进养老机构布局调整,对全县14个乡镇敬老院进行规模撤并,按照五大片区布局,通过新建、改扩建方式建设芹阳、华埠、马金、池淮、村头5个中心敬老院,推动乡镇敬老院逐步转型升级为区域性养老服务中心。

据了解,开化县5大区域性养老服务中心(敬老院)项目已被列入2022年省“4+1”重点项目,共投资12亿,目前都已如期开工建设,在加紧施工中。开化作为衢州市唯一以全县“一盘棋”谋划

开展乡镇敬老院布局调整与改造提升工作的地区。项目建设前,召集相关部门、乡镇专题讨论会,广泛听取代表、委员建议,深入特困人员、低收入群体与普通老年人家庭征求意见,明晰撤并方向。同时,全面摸清全县敬老院现状和特困、低保、低边及计划生育特殊家庭老年人口比例,科学测定1020张的总体建床规模。项目完成后,能够改善敬老院房屋破旧、护理人员不足、管理水平落后、安全隐患较大的问题,提高敬老院的服务质量,提升院内老人的幸福指数。

忠实践行“八八”战略
奋力打造“重要窗口”

根宫佛国文化旅游区再获“国家级”荣誉

本报讯(记者 黄超忆 刘王超 通讯员 郑杰)近日,文化和旅游部公共服务司公示了“2022年全国旅游厕所建设与管理优秀案例”名单,浙江省共有两家景区入选,其中我县根宫佛国旅游景区榜上有名。

“根宫佛国文化旅游区内的厕所外形美、内在优,跟旅游区整体的建筑环境相协调。”县文广旅体局规划建设科科长郑杰介绍,根宫佛国文化旅游区建筑外形属于徽派古建筑风格,公厕在设计建造时也融入木雕元素,部分区域还设计有浮雕、马头墙、漏窗,使整个旅游厕所与自然景观融为一体。此外,在内部配套上,厕所内还安装了儿童洗手池、小便池、婴儿护理台,每个厕位有衣帽挂钩,消防设备、热水设备、烘手设备、擦手纸巾等设备一应俱全,还有无线Wi-Fi覆盖及背景音乐。也就是说,游客可以冲着网浪,听着特色音乐上厕所。

目前,根宫佛国文化旅游区内30座公厕全部为AA级以上,其中3A级旅游厕所15处,占比50%,实现景区全域3分钟抵达的便捷。“下一步,我们计划对旅游厕所启动智慧厕所改造建设,开发智慧厕所小程序等,让我们的旅游厕所更加科学、智慧。”衢州醉根景区管理有限公司安保后勤部负责人郑晓刚表示。

紧盯源头治理
开展“双禁”巡查

近日,县综合行政执法局牵头开展烟花爆竹“双禁”联合执法巡查行动,向全县105家原烟花爆竹零售店、红白喜事店、日杂店、糖烟酒店等发放了《烟花爆竹“双禁”告知书》,深化烟花爆竹“双禁”源头清零工作。
通讯员 朱德贵 丁丽梅 摄



生态养鸭助增收

本报讯(通讯员 高燕)11月22日,笔者在音坑乡青山头村看到,碧波荡漾,形态各异的鸭子们迈着自信的步伐从鸭棚鱼贯而出,争先恐后跳进水中嬉戏,好一番热闹景象。

“这些鸭子是稻田鸭,今年村集体从外地采购过来的,一共670只。现在鸭子还小,等全部长大预计每天能产蛋100多个,每天能挣300至400元,一年能为我们村集体经济收入增加10万元以上。”青山头村党支部书记郑贤刚介绍。

据了解,青山头村稻田鸭养殖基地于2022年7月动工建设,项目总投资5万元,占地约400平方米,鸭棚面积90平方米左右,可以容纳养殖670只稻田鸭。“我们雇佣了1名残疾人困难户管理养殖基地,同时让23户低收入农户参与养殖,每户低收入农户认领10只鸭子,进行捡鸭蛋等工作,给予其务工工资。”郑贤刚介绍,鸭蛋售出后还给予低收入农户分红,预计每户低收入农户可以增加分红收入近2000元。

池淮镇:发展高质量水果产业 迈好致富“新一步”

(上接一版)目前,全镇共有水果专业合作社、瓜果类家庭农场50余家,水果品类20余种,种植总面积3500余亩,年产值达8000余万元,并形成了像滩头村的“太秋甜柿”、余田畈村的八月炸等“一村一品”格局,实现了镇域范围内“一年有四季,季季有水果”的美丽乡镇。

如今,在池淮镇,“大户带头,散户跟跑”成为水果产业发展的新模式。开化山居归家庭农场种的“太秋甜柿”是今年在开化新兴的“网红水果”,市场价每斤30元以上。在池淮镇滩头村,10多家农户跟着农场种下了“太秋甜柿”。“这种柿子好种又好卖,农场还给我们提供了

苗木的优惠价,种成后预计每亩产值能达到3万元。”村支书项建对未来满怀憧憬。

今年以来,为解决水果销路难题,池淮镇大力打造“村播”基地,以“线上主播带货”结合“线下水果采摘”拓宽水果销路。目前,直播吸粉23万余人,辐射带动镇域小水果产业创收3500万元,

提供就业岗位1000余个。

“接下来,我们将持续深化农业项目建设,加大农业设施投资力度,改进农业种植技术,进一步提高果业产业效益,辐射带动更多百姓增收致富,使枝头水果成为百姓的‘致富果’,助推实现‘人人有事做,家家有收入’。”池淮镇党委书记周奕说。

浙江银典拍卖有限公司拍卖公告

受开化县三江生态工业投资有限公司委托,定于2022年11月26日(星期六)下午2时在开化县公共资源交易中心(凤凰南路五楼开标厅)举行拍卖会。

一、拍卖标的及起拍价:
开化县城关镇茶园路2号光伏组件6664片,起拍价98.3万元。

二、拍卖方式:有保留价的增价拍卖。

三、标的咨询和展示:自公告之日起即行咨询和展示。

四、竞买报名:自公告之日起开始报名,截止2022年11月26日上午12时止。个人凭身份证,单位凭营业执照复印件,法人委托书到开

化县芹阳办事处钟山路24号办理报名手续,报名费100元。

五、信用保证金:竞买本次拍卖标的信用保证金36万元,竞买保证金以实际到账为准。交款户名:浙江银典拍卖有限公司。账号:1209210009201291429,开户行:工行衢州分行。未成交

保证金三日内退还(不计息)。

联系电话:

6022680

8888192

15068933085(693085)

浙江银典拍卖有限公司

2022年11月18日

推广“心岸”APP
助力“智慧”矫正

本报讯(通讯员 刘燚 叶发门)11月15日下午,县司法局联合钱江源矫正帮教中心组织新入矫矫正对象开展“心岸”APP专项培训,23名社区矫正对象参加了此次培训。

培训会上,帮教社工向社区矫正对象详细讲解并现场演示了“心岸”app的安装步骤以及学习任务、公益劳动等功能的使用操作,并对矫正对象在使用过程中遇到各类问题予以耐心解答,确保社区矫正对象都能够熟练掌握使用方法。同时,帮教社工从日常生活工作情况、思想状况、外出请假程序等方面对社区矫正对象进行了再教育,确保达到教育、感化和矫治的目的。

普通话是您出行的第一名片